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Dear friends and customers,

I am pleased to present my new catalogue. Most of my book stock contains many rare and seldom offered items. I hope you
will find something of interest in this catalogue, otherwise I am in the position to search any book you find difficult to
obtain. Please send me your want list. I am always interested in buying books, journals or even whole libraries on all fields
of science (zoology, botany, geology, medicine, archaeology, physics etc.). Please offer me your duplicates.

Terms of sale and delivery:
We accept orders by mail, telephone or e-mail. All items are offered subject to prior sale. Please do not forget to mention
the unique item number when ordering books. Prices are in Euro. Postage, handling and bank costs are charged extra.
Books are sent by surface mail (unless we are instructed otherwise) upon receipt of payment. Confirmed orders are reserved
for 30 days. If payment is not received within that period, we are in liberty to sell those items to other customers. Return
policy: Books may be returned within 14 days, provided we are notified in advance and that the books are well packed and
still in good condition.

Hydrobiology
HARDY, A.C. & E.R. GUNTHER, 1935.

The Plankton of the South Georgia whaling grounds and adjacent waters, 1926-1927; iv, 456 p., 193 figs & maps, num.
tables, large 4to, green cloth. Library stamps.

HM03640 € 100,00

NATIONAL ANTARCTIC EXPEDITION, 1907-1912.
National Antarctic Expedition (1901-1904). Natural History. Vols III-VI. Zoology and Botany; Four volumes (From
Zoology and Botany Section): numerous figures & plates, roy. 4to, publisher's half cloth (covers with some discolouring).
A good set of this expedition with many important contributions, including: Pteropoda, (Mollusca), Amphipoda,
Leptostraca, Ostracoda, Cirripedia, Alcyonaria, Hydroid Zoophytes, Hexactinellida (Porifera), Solenogastres (mollusca),
Aptera (Insecta), Schizopoda, Copepoda, Echinoderma, Echinoderm larvae, Myzostomidae, Sipunculoidea, Actiniae,
Tetraxonida & Calcarea (Porifera), Seal-Embryos, Tunicata, Isopoda, Nemertinea, Young Holothuroids (Echinoderma),
Polychaeta, Marine Algae (Phaeophycieae and Florideae, Corallinaceae) and Freshwater Algae, Musci, Lichenes.
The First Natural History volume was on geology, the second mainly on vertebrates, this is the great majority of papers on
invertebrates and botany.

HM37593 € 600,00

Invertebrates (General)
MACKINTOSH, N.A. / T.J. HART, 1934.

Distribution of the macroplankton in the Atlantic sector of the Antarctic, 1926-1927 / The Seasonal Circulation of the
Antarctic Macroplankton / On the Diatoms of the Skin Film of Whales, and Their Possible Bearing on Problems of Whale
Movements / Phytoplankton Periodicity in Antarctic Surface Waters; 96, 48, 36, 94 p., 48, 9, 8, 19 figs/maps, 1 plate, roy.
4to, hcloth. Library stamps, else a good bound copy. Discovery Reports.

IG16551 € 100,00
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Natural History
MONOD, TH. ET AL., 1950.

Contribution a l'étude de l'Aïr; 562 p., num. figs, 22 pls, 4to, paperbound. Mémoires de l"Institut Français d'Afrique Noire.
Includes papers on the botany, zoology (molluscs, crustaceans, numerous papers on insects, reptiles and amphibians, birds,
mammals), ethnology (Touaregs) and prehistory.

NG23509 € 75,00

Natural History (Evolution)
BERRY, R.J., 1984.

Biological Journal of the Linnean Society, double issue devoted to the Galapagos and island evolution; 258 p., num. figs,
paperbound.
Collection of 17 interesting papers on the Galapagos and island evolution: Berry, Darwin was astonished / Cain, Island and
evolution, theory and opinion in Darwin's earlier years / Sulloway, Darwin and the Galapagos / James, A new look at
evolution in the Galapagos (evidence from Cenozoic marine mollusca) / Patton, Genetical processes in the Galapagos /
Grant, Recent research on the evolution of land birds on the Galapagos / Snow & Nelson, Evolution and adaptation of
Galapagos seabirds / Fritts, Evolutionary divergence of giant tortoises in Galapagos / Bonner, Seals of the Galapagos
Islands / etc. etc.

ND21901 € 30,00

Palaeontology (Vertebrate)
ABEL, O., 1901.

Les Dauphins longirostres du Bolderien (Miocène superieur) des environs d'Anvers; 95 p., 17 figures, 10 plates, royal 4to,
paperbound. Published in: Mémoires du Musée Royal d'Histoire Naturelle de Belgique. Partly loose and spine covering
missing, covers chipped.

PZ40109 € 48,00

ABEL, O., 1905.
Les Odontocètes du Bolderien (Miocène superieur) des environs d'anvers; 155 p., 27 figures, royal 4to, cloth. Published in:
Mémoires du Musée Royal d'Histoire Naturelle de Belgique. Back broken, else good unopened copy.

PZ40110 € 48,00

BENEDEN, P.-J. VAN, 1877.
Descriptions des Ossements Fossiles des Environs d'Anvers. Première Partie (Planches). Pinnipèdes ou Amphitériens; half-
title, title-page, 18 captions of plates, 18 lithographed pls, oblong folio, original printed boards (spine taped, front cover
somewhat foxed). Some slight marginal foxing in some plates, old library stamp on title-page.

PZ13880 € 150,00

BENEDEN, P.-J. VAN, 1885.
Descriptions des Ossements Fossiles des Environs d'Anvers. Quatrième Partie (Planches). Genre Plesiocetus; half-title,
title-page, 30 captions of plates, 30 lithographed pls, oblong folio, original printed boards. Some slight marginal foxing in
some plates, inner margin half-title taped.

PZ13881 € 250,00

BENEDEN, P.-J. VAN, 1886.
Descriptions des Ossements Fossiles des Environs d'Anvers. Cinquième Partie (Planches). Genres Amphicetus, Hetrocetus,
Mesocetus, Idiocetus & Isocetus; half-title, title-page, 75 captions of plates, 75 lithographed pls, oblong folio, original
printed boards (front cover browned). Title-plates foxed, some marginal foxing in some plates, inner margin half-title taped.
Library stamps on front cover and half-title.

PZ13882 € 450,00

PILLERI, G. ET AL., 1989.
The Tertiary Sirenia of Catalonia; 98 p., 43 figs, 40 pls, 1 col. plate, paperbound.

PZ22478 € 25,00

Vertebrates (Birds)
BECKING, J.H., 1989.

Henri Jacob Victor Sody (1892-1959). His Life and Work; viii, 272 p., 23 pls, cloth (dust jacket). Including two
unpublished papers: Land Mammals of Java and Diets of Javanese Birds.

VV19792 € 22,00

Vertebrates (Mammals)
HARDER, T.C., 1997.

Herpesviruses and morbilliviruses of aquatic and terrestrial carnivores. Herpesvirusen en morbillivirusen van zeezoogdieren
en op het land levende vleeseters; vii, 210 p., num. figs, paperbound. Thesis. Library stamps.

VZ18798 € 26,00
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TWISS, J.R. & R.R. REEVES (EDS), 1999.
Conservation and Management of Marine Mammals; [7], 132 p., numerous plates, hardbound (dust jacket). Library stamp,
else good copy.

VM38023 € 12,00

Vertebrates (Marine Mammals)
AAGAARD, B., 1950.

Fangst og forskning i Sydishavet. Fjerde Bind. Antarktisk- og Hvalfangstlitteratur; 232 p., decorated cloth. Good copy of
this scarce title which gives bibliographies for the arctic and whaling.

VM24723 € 45,00

ANONYMOUS,, 1973.
Seals. Proceedings of a Working Meeting of Seal Specialists on Threatened and Depleted Seals of the World; 176 p., num.
figs, 4to, paperbound. IUCN Publications New Series. Library stamps.

VM16510 € 20,00

ANONYMOUS,, 1971.
Dauphins, Phoques, Baleines et autres Mammifères marins; 80 p., num. col. photographs, roy. 4to, hardbound. Library
stamps.

VM22102 € 10,00

ANTHONY, R., 1922.
Recherches anatomiques sur l'appareil génito-urinaire mâle du Mesoplodon et des cétacés en général; 82, [2] p., 64 (some
tinted) figs, 5 pls, small folio, paperbound (spine taped with paper strip). Published in: Memorias del Instituto Español de
Oceanografia. Scarce.

VM22005 € 58,00

ARSENIEV, V.A. & K.I. PANIN (EDS), 1968.
Pinnipeds of the North Pacific; 282, [2] p., num. figs, cloth. Library stamps. In Russian.

VM19399 € 32,00

ARVY, L., N.D. (CA. 1975).
The Kidney, Renal Parasites and Renal Secretion in Cetaceans; 80 p., 50 figs, 8 pls, paperbound. From the library of Dr. E.
J.O. Kompanje.

VM05917 € 20,00

ARVY, L., 1978.
Le Narval (Monodon monoceros L.); 76 p., 49 figures, disbound (no covers). Published in: Acta Zoologica et Pathologica
Antverpiensia.
From the same journal is added: Arvy, 1978. Une erreur historique: la confusion entre foetus serenien de Rusch (1638
-1731) et foetus narvalien (6 p., 3 figs).

VM41123 € 14,00

BARKOW, H.C.L., 1862.
Das Leben der Walle in seiner Beziehung zum athmen und zum Blutlauf. Nebst Bemerkungen über die Benennung der
Finnwalle; 40 p., 5 figures, small folio (26.5 x 37.6 cm), paperbound (new plain covers). With ex libris on titel-page.
Scarce.

VM41044 € 110,00

BEAUREGARD, H., 1892.
La Baleine de Porsmoguer; 5 p., 1 plate, disbound (loose, no covers). Published in: Bulletin de la Société des Sciences
Naturelles de l'Ouest de la France.

VM24148 € 15,00

BEAUREGARD, H. & R. BOULART, N.D. (CA. 1898).
Recherches Anatomiques sur les Balaenides; 18 p., 1 lithographed plate, roy. 4to, printed wrappers. Published in: Nouvelles
Archives du Muséum d'Histoire Naturelle (Paris).

VM05225 € 25,00

BEAUREGARD, H. & R. BOULART, N.D. (CA. 1898).
Recherches Anatomiques sur les Balaenides; 18 p., 1 lithographed plate, roy. 4to, printed wrappers (front cover missing).
Published in: Nouvelles Archives du Muséum d'Histoire Naturelle (Paris).

VM06086 € 20,00

BEDDARD, F.E., 1887.
On the Structure of Hooker's Sea-Lion (Arctocephalus hookeri); 12 p., 2 ( 1col.) pls, 4to, disbound. Plates by J. Smit.
Published in: Transaction of the Zoological Society.

VM00605 € 36,00

BÉLAND, P., 1996.
Beluga. A Farewell To Whales; 224 p., several figs, 8 col. pls, hcloth (dust jacket). Crisp copy, as new. From the library of
Dr. E.J.O. Kompanje.

VM05881 € 20,00
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BENHAM, W.B., 1901.
On the Larynx of certain Whales (Cogia, Balaenoptera, and Zyphius); 23 p., 1 figure, 4 lithographed plates, disbound (no
covers). Published in: Proceedings of the Zoological Society of London.

VM36465 € 26,00

BIANUCCI, G. ET AL., 2005.
Caviziphius altirostris, a new beaked whale from the Miocene southern North Sea Basin & 4 other papers on fossil cetacea
and 3 other papers on recent cetacea; 206 p., num. figs & photographs, paperbound. Complete volume of Deinsea (vol. 11).
Includes besides the above paper: First European pontoporiid dolphins from the Miocene of Belgium / A Weichselian
marine mammal assemblage from the S. North Sea / Late Pliocene occurrence of Hemisyntrachelus in the S. North Sea /
Small sperm whale from the Miocene of Antwerp / A case of symmetrical conjoined twins in a bottlenose dolphin /
Additions to the ''Review of strandings and catches of Tursiops truncatus in the Netherlands (1754-2000) / Review of
strandings of Delphinus delphis and Stenelle coeruleoalba in the Netherlands (1850-2005). Also a few papers on other
fossil vertebrates, water beetles, and the Moluccan megapode (birds).

VM24271 € 20,00

BOEUF, B.J. LE & R.M. LAWAS (EDS), 1994.
Elephant Seals: Population Ecology, Behavior, and Physiology; xvii, 414 p., num. figs, hcloth (dust jacket). Library stamps
and markings, else very good copy.

VM16493 € 120,00

BONNER, N., 2002.
Whales of the World; 191 p., 125 photographs (many col.), hardbound. New copy.

VM08739 € 22,00

BONNER, W.N., 1982.
Seals and Man. A Study of Interactions; 170 p., num. figs & photographs, paperbound.

VM06094 € 20,00

BRAEKKAN, O.R. / J. JANSEN, 1948 / 1953.
Vitamins in Whale Liver / A Note on the Amydaloid Complex in the Fin Whale [Balaenoptera physalis]; 25, 14 p., 4, 4
figs, 13 tables, paperbound. Library stamps. Hvalradets Skrifter. Scientific Results of Marine Biological Research. Nos 32
& 39.

VM19475 € 20,00

BREE, P.J.H. VAN, 2005.
Updated Catalogue of the Remains of Pinnipedia (Mammalia) in the Collection of the Zoological Museum Amsterdam
University of Amsterdam; (iv), 48 p., 25 pls with ca. 125 figs, 4to, paperbound. New copy.

VM13909 € 28,00

BROEKEMA, J.W. & C. SMEENK (EDS), 1987.
The European Cetacean Society Report of the 1987 Meeting, Hirtshals, Denmark; 77 p., several figs, 4to, paperbound.
From the library of Dr. E.J.O. Kompanje.

VM05933 € 20,00

BROWNELL, R.L. ET AL. (EDS), 1986.
Right Whales: Past and Present Status. Proceedings of the Workshop on the Satus of Right Whales; viii, 289 p., num. figs,
4to, hardbound. Library stamps, else good copy.

VM16500 € 85,00

CAMPBELL, R.R. ET AL., 1993.
Rare and endangered fishes and marine mammals of Canada: COSEWIC Fish and Marine Mammal Subcommittee Status
Reports; 196 p., num. figs & photographs, paperbound. Includes Status Reports on: Striped Dolphin, Bottlenose Dolphin,
Short-finned Pilot Whale, Northern Bottlenose Whale, Baird's Beaked Whale & Beluga. From the library of Dr. E.J.O.
Kompanje.

VM05899 € 30,00

CLARK, J.W., 1878.
Notes on three stuffed Specimens of the Sea-Lion of the Pribilov Islands; 3 p., 1 lithographed plate, disbound/stapled (no
covers). Published in : Proceedings Zoological Society London.

VM14942 € 20,00

CLARK, J.W., 1878.
Notes on three stuffed Specimens of the Sea-Lion of the Pribilov Islands; 3 p., 1 plain lithographed plate (+ the same plate
hand-coloured), disbound (no covers). Published in : Proceedings Zoological Society London. The plate by J. Smit in both
coloured and plain b/w condition.

VM21452 € 28,00

CROXALL, J.P. & R.L. GENTRY (EDS), 1987.
Status, biology, and ecology of fur seals: proceedings of an International Symposium and Workshop, Cambridge, England,
23-27 April 1984; v, 212 p., num. figs, paperbound. Library stamps.

VM22101 € 30,00
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DEINSE, A.B. VAN, 1931.
De Fossiele en Recente Cetacea van Nederland; xi, 304 p., 31 pls (depicting 39 figs), paperbound. Thesis. Ex library P.F.
van Heerdt (with his stamp). Half-title somewhat foxed. Library stamps. Inserted is a newspaper clipping from 1937 about
two stranded sperm-whales in The Netherlands.

VM09879 € 100,00

DELIKOVICH, V.M. & N.A. DUBROVSKICH, 1976.
Sensory Mechanisms of Orientation in Cetacea; 204 p., 56 figures, paperbound. In Russian.

VM36248 € 25,00

DOMNING, D.P., 1966.
Bibliography and index of the Sirenia and Desmostylia; iv, 611 p., 4to, paperbound.

VM13096 € 25,00

DOMNING, D.P., 1966.
Bibliography and index of the Sirenia and Desmostylia; iv, 611 p., 4to, paperbound. With author's dedication to Steve
Donovan.

VM22085 € 25,00

DUDOK VAN HEEL, W.H., 1962.
Sound and Cetacea; [3], 102 p., 35 figs, 3 pls, paperbound (lower end spine taped). Netherlands Journal of Sea Research.

VM19480 € 15,00

DUGUY, R. & D. ROBINEAU, 1973.
Cétacés et Phoques des Côtes de France. Guide d'identification; 93 p., 9 figs, 26 pls, paperbound. Library stamps, else fine
copy. Supplément Annales de la Soc. des Sciences Naturelles de la Charente-Maritime.

VM16422 € 20,00

DUGUY, R. & D. ROBINEAU, 1982.
Guide des mammifères marins d'Europe; Neuchâtel, Delachaux & Niestlé, 1982 : in-12, cartonnage éditeur avec jaquette
200 pp., 32 planches en couleurs, 18 figures in-texte, un excellent guide sur les cétacés et les pinnipèdes. Très bon état,
jaquette légèrement défraichie !

VM32440 € 14,00

DUMORTIER, B.C., 1839.
Mémoire sur le Delphinorhynque microptère échoué a Ostende; 15 p., 3 (2 folded, 1 hand-coloured) lithographed plates,
roy. 4to., disbound (no covers). Uncut and unopened copy. The two uncoloured plates with some slight foxing, the coloured
plate clean. Published in: Nouv. Mém. Acad. R. Sci. et Belles-Lettr. de Bruxelles. Scarce.

VM21994 € 35,00

FAO,, 978.
Mammals in the Seas. Vol. I. Report of the FAO Advisory Committee on Marine Resources Research. Working Party on
Marine Mammals; xxv, 264 p., several figs, 4to, cloth (dust jacket). FAO Fisheries No. 5.

VM05733 € 20,00

FELTMANN, C.F. & W. VERVOORT, 1949.
Walvisvaart. Biologische en technische grondslagen van de moderne, antarctische walvisvaart; 303 p., 24 figs, 22
photographs/pls, 1 folded inclusion, paperbound. Library stamps.

VM21935 € 10,00

GEWALT, W., 1976.
Der Weisswal. Delphinapterus leucas; 232 p., 185 figs, paperbound. Neue Brehm-Bücherei. Ex library Dr. A.C. van
Bruggen (with his signature).

VM36457 € 18,00

GRAAF, A.S. DE, 1967.
Anatomical aspects of the cetacean brain stem; [8], 169 p., 75 figures, cloth.

VM36256 € 20,00

HACQUEBORD, L & W. VROOM (EDS), 1988.
Walvisvaart in de gouden eeuw. Opgravingen op Spitsbergen; 200 p., num. figs & photographs, 4to, paperbound.

VM19466 € 20,00

HARMER, S.F., 1927.
Report on Cetacea Stranded on the British Coasts From 1913 to 1926; 91 p., 72 figs, 7 maps, roy. 4to, paperbound.

VM05248 € 30,00

HARMER, S.F., 1927.
Report on Cetacea Stranded on the British Coasts From 1913 to 1926; 91 p., 72 figs, 7 maps, roy. 4to, paperbound. Covers
soiled.

VM06101 € 25,00

HART, PIETER 'T, 2007.
Zeehondenjacht in Nederland 1591-1962; 351 p., 60 (several col.) figs, 27 graphs, hardbound. Thesis. Crisp copy, as new.

VM21921 € 40,00

HART, PIETER 'T, 2007.
Zeehondenjacht in Nederland 1591-1962; 351 p., 60 (several col.) figures, 27 graphs, hardbound. Thesis. Library stamp,
else good copy.

VM38068 € 35,00

Page 5



HARTING, P., 1878.
Het ei en de placenta van Halicore Dugong. Met een overzicht van de placentavorming bij zoogdieren van verschillende
orden; 65 p., 2 folded, tinted lithographed plates, paperbound (corner cut out of front cover and title-page). Thesis. Rare.

VM36397 € 32,00

HARTMAN, D.S., 1979.
Ecology and Bahavior of the Manatee (Trchechus manatus) in Florida; viii, 153 p., 40 figs, cloth (dust jacket). Library
stamps (Zoologisch Museum Amsterdam). Scarce.
We added: The West Indian Manatee in Florida (40 p., several figs).

VM22526 € 38,00

HELWIG, D.A. ET AL., 1990.
Scientific Reports of Cetacean Research, Number 1; [4], 99 p., num. figs & pls, paperbound. Library stamp.

VM14941 € 20,00

HJORT, J. & N. KNIPOWITSCH, 1907.
Bericht Ueber Die Lebensverhaeltnisse Und Den Fang Der Nordischen Seehunde; [2], 125 p., 9 pls, 3 double-page maps,
small 4to, paperbound. Library stamps. With author's dedication to Dr. F.A. Jentink. Scarce.

VM19414 € 78,00

HUNTER, J., 1787.
Observations on the Structure and Oeconomy of Whales; 80 p., 8 plates, boards. Published in: Philosophical Transactions.
Bound PHOTOCOPY. Ex library Thijs Mol (with his stamp).

VM36257 € 10,00

HUNTLEY, A.C. ET AL. (EDS), 1987.
Approaches to Marine Mammal Energetics; xviii, 253 p., num. figs, paperbound.

VZ29893 € 30,00

HYRTL, J., 1850.
Zur vergleichenden Anatomie der Trommelhöhle. 1. Ueber einen neuen Muskel in der Trommelhöhle bei Phoca vitilina; 9
p., 1 lithographed plate, folio (text 27 x 38, plate 30 x 43 cm), disbound (no covers).

VM10366 € 28,00

IONGH, H.H. DE, 1996.
Plant-herbivore interactions between seagrasses and dugongs in a tropical small island ecosystem; xviii, 208 p., numerous
figures, paperbound. Thesis. Library stamps.

VM38065 € 20,00

ISAKSEN, K. & O. WIIG (EDS), 1995.
Conservation Value Assessment and Distribution of Selected Marine Mammals in the Northern Barents Sea; 59 p., num.
figs, 3 col. photographs, 4to, paperbound. Library markings. From the library of Dr. E.J.O. Kompanje.

VM05994 € 20,00

ISRAËLS, L.D.E., 1992.
Thirty years of Mediterranean monk seal protection, a review; 65 p., 11 figs, paperbound.

VM05846 € 20,00

ISRAËLS, L.D.E., 1992.
Thirty years of Mediterranean monk seal protection, a review; 65 p., 11 figs, paperbound. Very good copy.

VM36393 € 20,00

IVASHIN, M.V. ET AL., 1972.
Marine Mammals; 303 p., 86 figures, 4 maps, publisher’s cloth. In Russian.

VM36252 € 25,00

JELL, P.A. & R.A. PATERSON (EDS), 1991.
Humpback Whale Conference 1990; 114 p., num. figs, col. frontispiece, paperbound. Published in: Memoirs of the
Queensland Museum. From the library of Dr. E.J.O. Kompanje.

VM05953 € 20,00

JEREIN, A.A. (ED.), 1955.
Marine mammals of the Pacific Ocean. Issue 1; 106, [1] p., several. figures, publisher’s cloth. In Russian.

VM36250 € 20,00

JOHNSON, W.M., 2004..
Monk seals in Post-Classical History. The role of the Mediterranean Monk Seal (Monachus monachus) in European history
and culture, from the fall of Rome to the 20th century; viii, 91 p., 31 (13 col.) figs, paperbound. Brand new copy.

VM05845 € 20,00

JOHNSON, W.M., 2004.
Monk seals in Post-Classical History. The role of the Mediterranean Monk Seal (Monachus monachus) in European history
and culture, from the fall of Rome to the 20th century; viii, 91 p., 31 (13 col.) figs, paperbound. Brand new copy.

VM11221 € 20,00

JOHNSON, W.M. & D.M. LAVIGNE, 1999.
Monk seals in antiquity. The Mediterranean Monk Seal (Monachus monachus) in Ancient History and Litterature; viii, 101
p., 17 (13 col.) figs, paperbound. Margins covers discoloured.

VM11222 € 20,00
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JONES, M.L. ET AL. (EDS), 1984.
The Gray Whale: Eschrichtius Robustus; xxiv, 600 p., num. figs, publisher's cloth. Library stamps (Zoologisch Museum
Amsterdam). Scarce.

VM22528 € 100,00

JOURNAL OF CETACEAN RESEARCH AND MANAGEMENT, THE, 1999.
The Journal of Cetacean Research and Management; Vol. 1 Issue 2, 4to, paperbound. From the library of Dr. E.J.O.
Kompanje.

VM05934 € 20,00

KING, J.E., 1964.
Seals of the world; [4], 154 p., 17 figs, 14 pls, frontispiece, paperbound. From the library of Dr. E.J.O. Kompanje.

VM05962 € 20,00

KING, JUDITH E., 1983.
Seals of the world; 240 p.,numerous photographs, cloth (dust jacket). Very good copy.

VM32004 € 10,00

KLEINENBERGA, S.E & M.I. MAKAROVO, 1955.
Whaling Operations in the USSR; 118 p., num. figures, publisher’s cloth. In Russian.

VM36249 € 28,00

KLINOWSKA, M., 1991.
Dolphins, Porpoises, and Whales of the World. The IUCN Red Data Book; viii, 429 p., several figures, hardbound (dust
jacket). Library stamps, else good copy..

VM38066 € 12,00

KLUMOV, S.K., 1963.
Feeding and Helminth Fauna of Whalebone Whales (Mystacoceti) in the main Whaling Grounds of the World Ocean; 102
p., 14 figures & maps, paperbound. In Russian. The whole issue has 226 pages. The other papers are on plankton,
Copepods, Amphipods but also two other papers on cetacea: Gudkov, On the pecularities of the pigmentation of sperm
whales in the Far East Waters & Tarasevich, Data on feeding of sperm whales in the northern area of Kurile Waters.

VM36253 € 25,00

KOLKMAN, J., N.D. (CA. 1950).
Walvis aan stuurboord! Lotgevallen van de eerste moderne Nederlandse Walvisvaartexpeditie; 252 p., num. figs & pls,
frontispiece, cloth (worn dustjacket). Spine of dustjacket damaged.

VM03495 € 20,00

KREB, D., 2004.
Facultative River Dolphins: conservation and social ecology of freshwater and coastal Irrawaddy Dolphins in Indonesia;
[6], iv, 230 p., numerous figures, paperbound. DVD in rear pocket. Thesis. Library stamp, else good copy.

VM38067 € 30,00

KÜKENTHAL, W., 1900.
Die Wale der Arktis; [2], 54 p., 12 figures, large royal 4to (26.7 x 33.3 cm), paperbound (new plain covers). Scarce.

VM41039 € 75,00

LAWS, R.M., 1961.
Reproduction, growth and age of Southern Right Fin Whales; 160 p., 60 figs, 4 pls, 33 tables, roy. 4to, hcloth (original front
cover laid on). Discovery Reports. Library stamps. Scarce.

VM14543 € 90,00

LEATHERWOOD, S. & R.R. REEVES, 1989.
Marine Mammal Research and Conservation in Sri Lanka 1985-1986; vi, 138 p., 28 figs, paperbound.

VM05967 € 18,00

LEATHERWOOD, S. ET AL., 1988.
Whales, Dolphins, and Porpoises of the Eastern North Pacific and Adjacent Arctic Waters. A Guide to Their Identification;
250 p., num. photographs, 4to, paperbound. From the library of Dr. E.J.O. Kompanje.

VM05966 € 15,00

LING, J.K. & M.M. BRYDEN (EDS), 1985.
Studies of Sea Mammals in South Latitudes. Proceedings of a Symposium of the 52nd ANZAAS Congress, Sydney, 1982;
vii, 132 p., num. figs & photographs, paperbound. From the library of Dr. E.J.O. Kompanje.

VM05952 € 20,00

LOCKLEY, R.M., 1966.
Grey Seal, Common Seal. An Account of the Life Histories of British Seals; 175 p., 10 figs, 8 pls, col. frontispiece, 4to,
hardbound (dust jacket). Good copy.

VM15307 € 20,00

MACKINTOSH, N.A., 1942.
The Southern Stocks of Whalebone Whales; 104 p., 9 figs, roy. 4to, hcloth (original front cover laid on). Discovery
Reports. Library stamps. Scarce.

VM14553 € 38,00
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MACKINTOSH, N.A., 1942.
The Southern Stocks of Whalebone Whales; 104 p., 9 figs, roy. 4to, cloth. Discovery Reports. Library stamps. Scarce.
Bound in is: Mackintosh, 1947. The Natural History of Whalebone Whales (32 p., 2 pls).

VM14901 € 45,00

MAGNOLIA, L.R., 1977.
Whales, Whaling, and Whale Research. A Selected Bibliography; [2], 91 p., paperbound. Library stamp (Zoologisch
Museum Amsterdam).

VM24726 € 15,00

MALM, A.W., 1883.
Skelettdeler af Hval insamlade under Expeditionen med Vega 1878-1880; 114 p., over 50 figures, new boards with marled
covers. Published in: Bihang till K. Svenska Vet.-Akad. Handlingar. Ex library Thijs Mol (with his stamps).

VM36241 € 48,00

MARAKOW, S.W., 1969.
Der nördliche Seebär; 114 p., num pls with 72 photographs, paperbound. Neue Brehm-Bücherei. Library stamps.

VM16509 € 20,00

MARTIN, T. / ST. LAWRENCE BELUGA RECOVERY TEAM, 1996/1995.
Beluga Whales / St. Lawrence Beluga Recovery Plan; 72 / 73 p., num. col. photographs, 5 maps, 4to, paperbound. Two
books on Beluga's.

VM15308 € 20,00

MATTHEWS, L.H., 1938.
The Sei Whale, Balaenoptera borealis; 107 p., 113 figs, 2 pls, roy. 4to, paperbound. Discovery Reports. Small old tape-
mark on front cover, small library stamp on half-title. Scarce.

VM09657 € 40,00

MATTHEWS, L.H., 1938.
The Sei Whale, Balaenoptera Borealis; 107 p., 113 figs, 2 pls, roy. 4to, hcloth (original front cover laid on). Discovery
Reports. Library stamps. Scarce.

VM14549 € 45,00

MATTHEWS, L.H., 1938.
Notes on the Southern Right Whale, Eubalaena australis; 13 p., 6 (1 col.) pls, roy. 4to, hcloth (original front cover laid on).
Discovery Reports. Library stamps. Scarce.

VM14551 € 35,00

MCCARTHY, W.J., 1946.
The Application of ASDICS to Whalecatching; iii, 20 p., 17 large folded plates, large 4to (20.5 x 33.2 cm), paperbound
(new plain covers). One-sided mimeographed report. Establishment Report No. 14. Scientific Service Admirality. Very
scarce report published by the English admirality.
The plates depict photos of whale-catching and ice formations, original photos of blow-wakes, figures and diagrams,
figures of echoes and Asdic records.

VM41045 € 100,00

MELCHIOR, A., N.D. (CA. 1948).
De eerste walvisvaart van de ''Willem Barendsz''; 235 p., num. drawings, hcloth. With a newspaper cutting (dated 1946)
about Willem Barents.

VM15112 € 20,00

MITCHELL, E. (ED.), 1975.
Review of Biology and Fisheries for Smaller Cetaceans. Report and Papers from a meeting of the Subcommittee on Smaller
Cetaceans, International Whaling Commission; 95 p., 43 figs, stapled. Published in: Journal of the Fisheries Research
Board of Canada.

VM03480 € 20,00

MOORE, J.C., 1968.
Relationships Among the Living Genera of Beaked Whales. With Classifications; iv, 90 p., 24 figs, paperbound. Published
in: Fieldiana: Zoology. Waterstain in right bottom corner of front cover and first few pages (not affecting the text). Scarce.
From the library of Dr. E.J.O. Kompanje.

VM05897 € 30,00

MURIE, J., 1870.
On Phoca groenlandica: its Modes of Progression and its Anatomy; 5 p., 1 lithographed plate, disbound (no covers).
Published in: Proceedings of the Zoological Society of London.

VM24796 € 20,00

NIELSEN, A.K., 1924.
Door de tropen naar de zuidelijke ijszee ter walvischvangst; 246 p., 50 pls, frontispiece (portrait), docorated cloth (some
small waterspots on spine).

VM03497 € 20,00
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ODOBENIDAE / WALRUS,, 1927-1991.
Collection of 13 papers on recent and fossil Walrus; From the library of Dr. E.J.O. Kompanje. Including: Pedersen, Das
Walross (60 p., 30 figs).

VM06025 € 32,00

OHSUMI, S. ET AL., 1970.
Stock of the Antarctic Minke Whale; 51 p., 22 figs, 3 pls, wrappers. Published in: The Scientific Reports of the Whales
Research Institute.

VM03482 € 20,00

PALM, W.H.G., 1946.
Walvisschen en walvischvaart; 199 p., 30 figs, 1 folded col. map, hcloth.

VM03499 € 20,00

PEDERSEN, A., 1962.
Das Walross; 60 p., 30 figs, paperbound. Neue Brehm-Bücherei. Ex library Dr. A.C. van Bruggen (with his stamp).

VM36458 € 10,00

PERRIN, W.F., 1975.
Variation of Spotted and Spinner Porpoise (Genus Stenella) in the Eastern Pacific and Hawaii; vi, 206 p., 83 figs,
paperbound. From the library of Dr. E.J.O. Kompanje.

VM05928 € 20,00

PERRIN, W.F., 1975.
Variation of Spotted and Spinner Porpoise (Genus Stenella) in the Eastern Pacific and Hawaii; vi, 206 p., 83 figs,
paperbound. Library stamps, else fine copy.

VM16413 € 20,00

PERRIN, W.F. ET AL., 1987.
Revision of the Spotted Dolphins Stenella spp.; 72 p., 19 figs, stapled. Published in: Marine Mammal Science.

VM03484 € 20,00

PETERSON, R.S. & G.A. BARTHOLOMEW, 1967.
The Natural History and Behavior of the California Sea Lion; xi, 79 p., 26 figs & pls, cloth (dust jacket).

VM15309 € 20,00

PETERSON, R.S. & G.A. BARTHOLOMEW, 1967.
The Natural History and Behavior of the California Sea Lion; xi, 79 p., 26 figs & pls, cloth (dust jacket). Library stamps
(Zoologisch Museum Amsterdam).

VM22523 € 15,00

PETIT, G., 1925.
Recherches anatomiques sur l’appareil génito-urinaire male des Siréniens; viii, 326 p., 74 figs, paperbound. Good unopened
copy.

VM06096 € 35,00

PILLARI, G. & J. KNUCKEY, 1968.
Das Verhalten einiger Delphinidae (Delphinus delphis, Stenella styx, Tursiops trncatus, Globicephala melaena, Grampus
griseus und Pseudorca crassidens) im westlichen Mittelmeer; 46 p., 10 figs, 28 pls, paperbound. From the library of Dr. E.J.
O. Kompanje.

VM05938 € 20,00

PILLERI, G., 1972.
Zoologisch-cetologische Expedition nach Westpakistan und Reise nach Indien im Jahre 1971; 28 p., 27 figs & pls,
paperbound. From the library of Dr. E.J.O. Kompanje.

VM05921 € 20,00

PILLERI, G., 1964-1975.
Bound collection of 27 reprints/papers by Pilleri on cetaceans; Different sizes in one large blue cloth volume.

VM30371 € 140,00

PINNIPEDIA / SEALS,, 1916-1999.
Collection of 84 papers and booklets on Pinnipedia (mainly Seals); Mainly from the library of Dr. E.J.O. Kompanje.

VM06024 € 185,00

POUCHET, F.A., 1893.
Sur l'ambre gris; 15 p., 2 coloured lithographed plates, royal 4to, disbound (loose). Centenaire de la fondation MNHN
(Paris). Spotless copy.

VM10408 € 40,00

POUCHET, F.A., 1893.
Sur l'ambre gris; 15 p., 2 coloured lithographed plates, royal 4to, disbound (no covers). Centenaire de la fondation MNHN
(Paris). Very good copy.

VM41305 € 38,00

RAYNER, G.W., 1940.
Whale Marking. Progress and Results to December 1939; 39 p., 1 fig., 8 tables, 40 (37 folded) pls (charts), roy. 4to, hcloth
(original front cover laid on). Discovery Reports. Library stamps. Scarce.

VM14538 € 50,00
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REIJNDERS, P. ET AL., 1993.
Seals, Fur Seals, Sea Lions, and Walrus. Status Survey and Conservation Action Plan; 88 p., num. photographs, 42 maps,
4to, paperbound. IUCN. Library stamps. Ex library P.J.H. van Bree, ex library Zoologisch Museum Amsterdam.

VM16511 € 20,00

REYNOLDS, J.E. & R.S. WELLS, 2003.
Dolphins, Whales, and Manatees of Florida. A Guide to Sharing Their World; x, 148 p., num. photographs, paperbound.
New copy.

VM16272 € 15,00

RICHARD, J. (ED.), 1936.
Documents sur les Cétacés et Pinnipèdes provenant des Campagnes du Prince Albert Ier de Monaco; 72 p., 8 double pls,
small folio, paperbound. Small library stamp (Thijs Mol). Résultats des Campagnes Scientifiques du Prince de Monaco.

VM22006 € 90,00

RIES, E.H., 1999.
Population biology and activity; 103 p., num. figs, paperbound. Library stamps.

VM16415 € 20,00

RJAVSKAJA, F.M., 1976.
Oils of Fish and Marine Mammals; 470 p., 60 figures, 1 folded table, publisher’s half cloth. In Russian.

VM36251 € 20,00

ROBERTSON, R.B., N.D. (CA. 1960).
Mens en Walvis; 312 p., 27 photographs, cloth.

VM03498 € 20,00

ROBINEAU, D., 2004.
Phoques de France. Faune de France 88; 196, [3] p., 50 figures, portrait, paperbound. Library stamps and markings, else
fine copy.

VM28340 € 30,00

ROBINEAU, D., 2004.
Phoques de France. Faune de France 88; 196, [3] p., 50 figures, portrait, paperbound. Very good copy.

VM39141 € 35,00

ROBINEAU, D., 2005.
Cétacés de France. Faune de France 89; [4], 646, [3] p., 122 figures, paperbound. Very good copy.

VM39142 € 58,00

ROE, H.S.J., 1967.
Seasonal Formation of Laminae in the Ear Plug of the Fin Whale; 30 p., 8 figs, 4 pls, roy. 4to, paperbound. Discovery
Reports. Small library stamp on title-page, ex libris Syndic's Library, Cambridge. Scarce.

VM09659 € 22,00

ROE, H.S.J., 1967.
Seasonal Formation of Laminae in the Ear Plug of the Fin Whale; 30 p., 8 figs, 4 pls, roy. 4to, paperbound. Discovery
Reports. Library stamps. Scarce.

VM14535 € 22,00

RONALD, K. ET AL., 1976.
An Annotated Bibliography on the Pinnipedia; [12], 785 p., 4to, cloth. Library stamps, else very good copy.

VM16505 € 65,00

ROSENTHAL, F., 1827.
Einige Naturhistorische Bemerkungen über die Walle nebst einer Abbildung; title-page, 6, [2] p., 1 folded lithographed
plate, large royal 4to (24.5 x 34 cm), paperbound (new plain covers, original plain covers bound in). Margins cut but not
cropped. Foxing throughout. Very rare.
Rosenthal published this work as a festschrift for Dr Siegfried Joachim Meyer, the mayor of Greifswald. The beautiful plate
was lithographed by G. Eduard Müller from Berlin. It depicts the Mink Whale that was stranded on the coast of the German
island of Rügen in 1825.

VM41038 € 300,00

RUDOLPH, P. ET AL., 1997.
Preliminary checklist of Cetacea in the Indonesian Archipelago and adjacent waters; 48 p., 12 figs, 4 tables, paperbound.
Zoologische Verhandelingen. Very good copy.

VM28339 € 11,00

SCHEFFER, V.B., 1958.
Seals, Sea Lions and Walruses. A review of the Pinnipedia; x, 179 p., 15 figs, 32 pls, cloth (no dust jacket). From the
library of Dr. E.J.O. Kompanje.

VM05964 € 20,00

SCHEVILL, W.E. (ED.), 1974.
The Whale Problem. A Status Report; x, 419 p., num. figs, cloth (dust jacket). Library stamps and marks, else fine copy.

VM16410 € 20,00
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SCHOLS, A., 2002.
Ter walvisvaart. Dagboek van een jonge walvisvaarder op de Willem Barendsz; 159 p., num. photographs, 4to, paperbound.
With author's signature.

VM22015 € 18,00

SCOTT, H.H. & C.E. LORD, 1925.
Studies in Tasmanian Mammals, Living and Extinct. I. The Eared Seals of Tasmania; 12 p., 6 pls, disbound (no covers).
Published in: Papers & Proceedings of the Royal Society of Tasmania.

VM20030 € 15,00

SERGEANT, D.E., 1962.
The Biology of the Pilot or Pothead Whale Globicephala Melaena (Traill) in Newfoundland Waters; vii, 84 p., 28 figs,
wrappers. Bulletin Fisheries Research Board of Canada. From the library of Dr. E.J.O. Kompanje.

VM05989 € 30,00

SIEMENSMA, M.L., 2004.
Whale Almanac; 56 p., num. figs & col. photographs, paperbound.

VM24724 € 15,00

SIGURJONSSON, J. & S. LEATHERWOOD (EDS), 1988.
North Atlantic Killer Whales; 316, [1] p., num. figs & maps, paperbound (knick in lower corner front cover). Journal of the
Marine Research Institute Reykjavik. Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

VM22417 € 50,00

SIVERTSEN, E., 1941.
On the biology of the Harp Seal Phoca Groenlandica Erxl. Investigations carried out in the White Sea 1925-1937; ix, 166
p., 41 figs, 11 pls, paperbound. Library stamps and markings. Hvalradets Skrifter. Scientific Results of Marine Biological
Research.

VM09648 € 28,00

SLIJPER, E.J., 1936 (REPRINT 1973).
Die Cetaceen vergleichend-anatomisch und systematisch. Ein Beitrag zur vergleichenden Anatomie des Blutgefäss-,
Nerven- und Muskelsystems, sowie des Rumpfskettes der Säugeriere, mit Studien über die Theorie des Aussterbens und der
Foetalisation; xi, 590 p., 256 figs, cloth.

VM00753 € 65,00

SLIJPER, E.J., 1958.
Walvissen; 524 p., 178 figs, 50 photographs, decorated cloth. In Dutch. Thorough introduction to almost every aspect
concerning whales.

VM11308 € 20,00

SLIJPER, E.J., 1958.
Walvissen; 524 p., 178 figs, 50 photographs, decorated cloth. In Dutch. Thorough introduction to almost every aspect
concerning whales.

VM15111 € 20,00

SLIJPER, E.J., 1958.
Walvissen; 524 p., 178 figs, 50 photographs, decorated cloth (dust jacket). In Dutch. Thorough introduction to almost every
aspect concerning whales. Upper edge dust jacket with piece missing.

VM29793 € 22,00

SLIJPER, E.J., 1958.
Walvissen; 524 p., 178 figs, 50 photographs, decorated cloth (dust jacket). In Dutch. Thorough introduction to almost every
aspect concerning whales. Upper edge dust jacket chipped.

VM34068 € 22,00

SOKOLOV, V.E. (ED.), 1974.
Morphology, Physiology and Accoustic of Marine Animals; 194 p., num. figures, paperbound. In Russian.

VM36247 € 25,00

SOKOLOV, V.E. & V.A. ASEN'EV, 2006.
Baleen Whales (Mammals of Russia and Adjacent Regions); xv, 317 p., 75 figs, portrait, hardbound (dust jacket).
Translated from the Russian. Library stamps.

VM24720 € 35,00

SWART, R.L. DE, 1995.
Impaired immunity in seals exposed to bioaccumulated environmental contaminants; 140 p., num. figs, paperbound. Thesis.
From the library of Dr. E.J.O. Kompanje.

VM05960 € 20,00

THE JOURNAL OF CETACEAN RESEARCH AND MANAGEMENT, THE, 1999.
The Journal of Cetacean Research and Management; Vol. 1 Issue 3, 4to, paperbound. From the library of Dr. E.J.O.
Kompanje.

VM05935 € 20,00

TINKER, S.W., 1988.
Whales of the World; 310 p., num. figs & photographs, 4to, paperbound.

VM00769 € 20,00
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TRUITT, D., 1974.
Dolphins and Porpoises: A Comprehensive, Annotated Bibliography of the Smaller Cetacea; xi, 582 p, cloth. From the
library of Thijs Mol (with his stamp).

VM22406 € 28,00

UTRECHT, W.L. VAN / C.N. VAN UTRECHT-COCK, 1966.
On the growth of the baleen plate of the Fin Whale and the Blue Whale / Age determination and reproduction of the female
Fin Whales, Balaenoptera physalus, with special regard to baleen plates and ovaries; 38, 64 p., num. figs, 4to, paperbound.
Thesis. Library stamps.

VM16512 € 20,00

UTRECHT, W.L. VAN / C.N. VAN UTRECHT-COCK, 1966.
On the growth of the baleen plate of the Fin Whale and the Blue Whale / Age determination and reproduction of the female
Fin Whales, Balaenoptera physalus, with special regard to baleen plates and ovaries; 38, 64 p., num. figs, 4to, paperbound.
Thesis.

VM21948 € 20,00

UTRECHT, W.L. VAN ET AL., 1964/1965.
Remarks on the distribution and migration of Whales based on observations from Netherlands ships / On the growth of the
baleen plate of the Fin Whale and the Blue Whale; 93, 100 p., num. figs/maps, 4to, paperbound (second paper without back
cover and last pages loose). Published in: Bijdragen tot de Dierkunde.
We added two other papers on cetaceans by Van Utrecht.

VM16672 € 28,00

VERWEY, J., 1975.
The cetaceans Phocoena phocoena and Tursiops truncatus in the Marsdiep area (Dutch Waddensea) in the years 1931-1973;
153 p., 6 figs/pls, 4to, spiralbound. Interim Verslag. Nederlands Instituut voor Onderzoek der Zee. Library stamps
(Zoologisch Museum Amsterdam). Scarce

VM22517 € 30,00

VLADYKOV, V.-D., 1944.
Etudes Sur Les Mammiferes Aquatiques. III. Chasse, biologie et valeur économique du Marsouin Blanc ou Béluga
(Delphinapterus Leucas) du fleuve et du golfe Saint-Laurent; 194 p., 56 figs & maps, col. frontispiece, cloth (original
printed front-cover laid on). Library stamp (Zoologisch Museum Amsterdam).

VM22524 € 22,00

VLADYKOV, V.-D., 1946.
Etudes Sur Les Mammiferes Aquatiques. IV. Nourriture du Marsouin Blanc ou Béluga (Delphinapterus Leucas) du fleuve
et du golfe Saint-Laurent; 132, [25] p., 42 figs & maps, col. frontispiece, cloth (original printed front-cover laid on). Library
stamp (Zoologisch Museum Amsterdam).

VM22525 € 22,00

VROLIK, W., 1848.
Natuur- en ontleedkundige beschouwing van den Hyperoodon; 128 p., 14 (of 15) folded lithographed plates, new blue cloth
with author and title in gilt on spine. Natuurkundige verhandelingen van de Hollandsche Maatschappij der Wetenschappen.
Ex library of the Dutch cetacea specialist Dr. A.B. van Deinse (with his stamp). On the half title he wrote: ‘’Van dhr. A.R.
Zimmerman, Burgemeester van Rotterdam, ontvangen ter gelegenheid van de tentoonstelling der Nederl. Natuur-Hist. Ver.,
Afd. R’dam, den 28 Mei 1919’’. On the last page Van Deinse wrote why the first plate is missing: ‘’Plaat I is in de collectie
v.d. losse platen der Nederl. cetacea’’. The plate is here in a good quality photographic copy (but in parts should be
assembled). Some marginal foxing on plates.

VM36254 € 185,00

WAEREBEEK, K. VAN, 1982.
Biometrische studie van de wervelkolom bij enkele Odontoceti (tandwalvissen). Groei, variabiliteit en taxonomisch belang;
2 volumes (complete). [4], 122 & ca. 200 (unnumbered) p., 24 figs, 89 graphs, num. tables, 4to, paperbound. Thesis.
Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam). With author's dedication to Dr. P.J.H. van Bree. Scarce.

VM24721 € 40,00

WATSON, LYALL, 1985.
Whales of the world. A handbook and field guide to all the living species of whales, dolphins and porpoises; London,
Hutchinson, 1985 : In-4 Ecu, Broché. revised edition, 302 pp., 166 illustrations en couleurs et 81 cartes de répartitions in-
texte, coiffe de tête légèrement abimée, un excellent guide !  Très bon état, Couv. fraîche, Dos satisfaisant, Intérieur frais.

VM32261 € 10,00

WESMAEL, C., N.D. (CA. 1840).
Notice zoologique sur un Hypéroodon; 16 p., 2 folded lithographed pls, roy. 4to, plain wrappers. Some foxing or soiling.
Published in: Mém. Académie Royale de Bruxelles. Original early description of a bottlenose porpoise which was washed
ashore at Burghsluis (near Zierikzee, Zeeland, The Netherlands).

VM06059 € 30,00
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WESMAEL, C., 1841.
Notice zoologique sur un Hypéroodon; 16 p., 2 folded lithographed pls, 4to, disbound (no covers). Unopened and uncut
copy. Published in: Nouv. Mém. Acad. R. Sci. et Belles-Lettr. de Bruxelles. With quite clean plates, normally the plates are
rather foxed (especially the second plate).
Original early description of a bottlenose porpoise which was washed ashore at Burghsluis (near Zierikzee, Zeeland, The
Netherlands).

VM21997 € 30,00

WESMAEL, C., 1841.
Notice zoologique sur un Hypéroodon; 16 p., 2 folded lithographed pls, 4to, disbound (no covers). Unopened and uncut
copy. First plate slightly foxed, second plate foxed. Published in: Nouv. Mém. Acad. R. Sci. et Belles-Lettr. de Bruxelles.
Original early description of a bottlenose porpoise which was washed ashore at Burghsluis (near Zierikzee, Zeeland, The
Netherlands).

VM21998 € 25,00

WHEELER, J.F.G., 1930.
The Age of Fin Whales at Physical Maturity. With a Note on Multiple Ovulations; 32 p., 5 figs, 1 plate, roy. 4to, hcloth.
Library stamp. Discovery Reports. Scarce.

VM14903 € 30,00

WHITFIELD, W.K., 1971.
An annotated bibliography of dolphin and porpoise families Delphinidae and Platanistidae; vii, 104 p., 4to, paperbound.
Library stamp.

VM19409 € 20,00

WINN, H.E. & B.L. OLLA (EDS), 1979.
Behavior of Marine Animals. Current Perspectives in Research. Volume 3: Cetaceans; xix, 438 p., num. figs, hardbound
(dust jacket). Library stamps (Zoologisch Museum Amsterdam).

VM24722 € 25,00
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